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A VOIN KIRJE NIKOLAI LENINILLE SUOMEN KOMMUNISTI­
PUOLUEEN ESITTÄMÄ

Suomen luokkasodan vaiheet 
ovat siksi mielenkiintoiset, että 
huolimatta siitä, millä mielellä 
kukin katselee niiden err ryhmi­
en toimintaa, joihin Suomen työ­
väenliike on jakaantunut ulko­
maille jouduttuaan, jokaisen ryh­
män ajatuksiin täytyy tutustua. 
Allaolevassa. Leninille osotetus- 
sa kirjelmässä esiintyy sen n. s. 
kommunisti ryhmän 'katsantokan­
ta kutakuinkin selvänä. Kirjelmä
lähetettiin Leninille sen jälkeen ■ t;nen puolueemme, maamme köy-P ^eda.
kun hän ei voinut tulla persoo- 
nakohtaisesti ottamaan osaa 
kommunistirvhmän kt »koukseen 
Moskovassa. Se kuuluu:
Toveri Lenin:—

Syvällä mielenjärkytyksellä ja
suuttumuksella olemme saaneet 
kuulla, että porvariston lähettä­
män salamurhaajan kuula on 
haavoittanut teitä, Venäjän So­
sialistisen Neuvostotasavallan 
ensimäistä sotulta ja kansainvä­
lisen vallankumouksellisen työ­
väen* liikkeen johtajaa.

Kokoontuessamme tänne So­
sialistisen Neuvostotasavallan 
pääkaupunkiin perustamaan Suo­
malaista Kommunistista Puolu­
etta — sen sosialidemokratisen 
puolueen sijaan, joka kaatui Suo­
men viimekeväisen vallankumo»- 
uksen myrskyihin — me toivom­
me saavamme nähdä teidät, kun­
nioitettu toveri ja parhain neu­
vonantajamme, täällä keskuu­
dessamme ja päätimme jo pyy­
tää teitä saapumaan kokouk­
seemme. Kun nyt tämä toivom­
me nähdä teitä mieskohtaisesti 
kokouksessamme on tällä kertaa, 
sattuneen inhottavan tnurhavri- 
tyksen takia, rauennut, pyydäm­
me tämän avoimen kirjeen kaut­
ta esiintuoda -teille ne ajatuk­
semme, jotka sydämellämme o- 
vat ja jotka olisimme tahtoneet 
teille täällä suullisesti esittää.

Vuosi sitten te olitte meidän 
maassamme maanpaossa, nyt me 
teidän luonanne. 'Te olitte luo­
namme Venäjän porvariston vä­
kivallan ajamana, joka silloin 
Väliaikaisen Hallituksen dikta­
tuurin kautta ahdisti Venäjän 
taisteleva* köyhälistöä. Meidät 
on nvt Venäjälle ajanut Suomen 
ja Saksat^ liittoutuneen porva­
riston väkivalta, 'joka pariaikaa 
verisimtnän sotilasdiktatuurin 
kautta kuristaa Suomen ja Sak­
san köyählistöä.

Me emme \ uosi sitten jaksa­
neet uskoa, että Venäjällä tu­
lee todellinen 'köyhälistön vallan­
kumous jo sota-aikana. Me luu­
limme: ensin rauha, sitten val­
lankumous. Te, toveri Lenin, 
sanoitte silloin syvällä luotta­
muksella : ensin vallankumous, 
sitten rauha!

Ia te toimitte päättäväisesti 
tämän luottamuksenne mukaan. 
Kun svksv tuli, te riensitte Hel­
singistä Viipuriin ja Viipurista 
Pietariin. Me lähetimme teille 
mieskohtaisia terveisia: olkaa 
varovainen — Kerenski uhkaa 
henkeänne! Te ette varoituk­
sistamme piitanneet, sillä teistä 
oli silloin aika rohkeasti hyökä-^ 
tä ja nostattaa köyhälistö val­
lankumoukseen. '

Venäjän köyhälistö nousi.
Lokakuussa se syöksi maahan 

sekä porvariston vallanpitäjät et­
tä niiden kätyrinä olleet sosia­
listit ja otti kaiken vallan omiin 
käsiinsä.

Me Suomen sosialidemokraatit 
emme silloin selvästi tajunneet 
tämän valtavan tapauksen mer­
kitystä. Emme uskoneet silloin, 
että Venäjällä on syyskuussa 
1918 vhä oleva valta köyhälis­
tön käsissä, köyhälistön, joka on 
hävittänyt porvarillisen valtion 
ja rakentaa sosialistista yhteis­
kuntajärjestystä.

Venäjän työväen vallankumo­
uksen aattona. viime syksynä, 
te. toveri Lenin, annoitte meil­
le suomalaisillekin neuvon: nous­
kaa. nouskaa viivyttelemättä ja 
ottakaa valta järjestyneen työ­
väen käsiin’ Ettemme me mar­
raskuussa noudattaneet tätä ar­
vokasta neuvoanne, siinä teimme
— nvt olemme sen huomanneet
— historiallisen virheen.

Marraskuussa syntyi näet Suo-

olisi varustauduttu sellaiseen 
kamppailuun, johtui mieli paloi, 
eikä sellaiseen, jonka välttämis­
tä pidettiin onnena.

Tammikuun lopulla
Suomen porvaristo pani ja tk o n ­

sa hyökkäämään työväen 
kimppuun.

Siihen vastasi sosialidemokra- 
tinen puolueemme vallankumo- 

Vallankumouksen edel- 
ollut lytykset olivat nvt työväenluo- 

jkalle epäedullisemmat kuin mar­
raskuussa, niin sisäiset kuin ul-j 
kopuolisetkin edellytykset. To-1 
sin näitä oli vallankumoukseen 
lähdettäissä vaikea arvata, mut­
ta vaikka ne olisi kuinkakin sel­
västi nähty, muuta ulospääsyä ei 
työväellä eikä työväenpuolueella 
nyt valittavana ollut. Osa työ­
väkeä olisi joka tapauksessa 

.... 'noussut aseelliseen vastarintaan, 
ia am”lat“hsen tuhansia ojjs- jo1<a tapauksessa 
puolueeksi, jon-, joutunut teurastetuksi. Puolu­

eemme kieltäytyminen taistelusta 
tuskin olisi järjestöjämmekään 

Pro‘̂ aarisen pelastanut, mutta työväen rinta­
man se olisi alunpitäen autta­
mattomasti hajoittanut ja mer-l 
kinn/t porvariston verisen dik­
tatuurin a viistämistä. Siihen 

alen-

messa vallankumoukselle otolli­
nen tilanne. Häikäilemättömästä 
nylkemisestä katkeroitunut Suo­
men köyhälistö oli joutunut ltiok 
kataistelussaan asteelle, josta ei 
enää ollut muuta kuin yksi as­
kel väkivaltaiseen yhteentörmä­
ykseen. Kun sittön \  enäjältä 
kuului työväen vallankumouksen 
kutsuva merkkisoitto, oli Suo­
men köyhälistö valmis nouse­
maan. Mutta sosialidemokraat-

hälistön ainoa puolue, ei
valmis.

Puolueemme oli porvariston 
luokkavallan alla halpaan- 

tunut.
mukautunut samalle rauhallisen 
luokkataistelun kannalle, jolla 

sosialidemokratia 
porvarillisen val- 
pysyttelevän, e­

esim. Saksan 
oli aina ollut: 
tion puitteissa 
duskunnallisen
työväenliikkeen r — ¡joutunut 
ka ohjelmassa sosialismi oli pelk-! eemnie 
känä koristeena ja jonka toimin-1 tusj.jn oljsj 
ta oli pikemmin
vallankumouksen välttämistä, 
kuin pyrkimistä ja valmistautu­
mista tähän työväenluokan suu­
rimpaan historialliseen tehtä­
vään. Sen mukaisesti mekin ernme nic puolueemme mv..-, 
marraskuussa, puolueemme J0*1*' tuneet. Miltei yhtenä miehenä 

koko työväenliike, niin valtiolli-don kautta — ensin kahden vai­
heilla epäröityämme — ohjasim­
me maamme köyhälistön vallan- 
kumouspyrkimyksen pelkäksi1 
suurlakko-mielenosotukseksi ja 
sillä tavalla saimme aikaan, et­
tä väkivaltainen yhteentiirmäys 
työväen ja porvariston välillä tu­
li silloin vältetyksi. Emme luot­
taneet vallankumoukseen, emme­
kä tahtoneet panna vaaralle alt­
tiiksi järjestöjämme eikä kan­
sanvaltaisia saavutuksiamme, 
vaan tahdoimme niin 'kauan kuin 
mahdollista oli, parlamentaarisin 
keinoin turvata ja kartuttaa näi­
tä saavutuksia.

Nyt perästä päin näyttää meis­
tä suuremmalta kuin aikanaan 
se mahdollisuus, että vallanku­
mous olisi silloin voinut johtaa 
jonkinlaiseen voittoon, tosin 
nähtävästi parhaimmassakin ta­
pauksessa ainoastaan väliaikai­
seen ja osittaiseen voittoon, tus­
kin työväenluokan voittoon, 
vaan pikemmin kansanvaltaiseen 
kompromissiin porvaripuolueiden 
ja mahdollisesti sosialidemokra­
tisen puolueemme enemmistön 
välillä, jonka jälkeen osa puolu­
ettamme olisi epäilemättä oh­
jautunut kutsumaan työväkeä 
todellisen vallankumouksellisen 
sosialismin tielle. Vaikka siis 
välittömäksi tulokseksi vallanku­
mouksesta marraskuussa tuskin 
olisi vielä tullut työväenluokan 
valtaan pääsy, olisi vallankumo­
us kuitenkin voinut merkitä his­
toriallista edistysaskelta sen 
suuntaan, ja puolueemme velvol­
lisuus työväenluokan taistelujär- 
jestönä oli hyökätä sitä 'kohti, 
hyökätä mahdollisimman pitkäl­
le, eikä jäädä odottamaan porva­
riston hyökkäystä. On luulta­
vaa, että näin menetellen maam­
me työväen luokkataistelu olisi 
voinut edistyä ei suinkaan ilman 
uhreja, mutta paljon vähemmil­
lä uhreilla, kuin se sittemmin 
vaati. y

Sillä laiminlyömällä marras­
kuussa puolueemme taisteluvel- 
vollisuuden errfme kuitenkaan 
saaneet vältetyksi aseellista yh­
teenottoa muuta kuin lyhyeksi 
ajaksi. Kansanvaltaista valtio- 
muotoa. lainlaadinnallista 8 tun­
nin työpäivää y. m. tärkeitä e- 
duskunnallisia uudistuksia, jotka 
kaikki nävtivät jo häämöttävän 
niin lähellä, emme voineet saar 
da turvatuksi parlamentaarisin 
keinoin. Päinvastoin, kaikki 
kansanvaltaiset saavutukset jou­
tuivat viikko viikolta vhä ilmei- 
sempään vaaraan. Sillä maam­
me porvaristo varustautui, pe­
rustamalla itselleen aseellisia 
taistelu järjestöjä kansalaissotaa 
varten väkivalloin kaappaamaan 
ne saavutukset. Tämän vaaran 
edessä ryhdyttiin myös meidän 
puolueemme taholta varustautu­
maan työväen itsepuolustusta 
varten. Se ei kuitenkaan tapah­
tunut niin suurella tarmolla, in­
nolla eikä vakavuudella, kuin

tien kuin ammatillinenkin, lähti 
johdollamme taisteluun kaikilla 
seuduin, missä, se vain oli mah­
dollista.

Mutta me emme selvästi ym ­
märtäneet tämän omankaan pro- 
letarisen vallankumouksemme 
luonnetta eikä tehtäviä. 'Kun 
itse aseellinen taistelu oli meis­
tä varsinaisesti vain välttämätön 
paha. emme vallankumousliik­
keen johdosta aikanaan 'kiinnit­
täneet itse taistelun järjestämi­
seen niin innokasta huomiota 
kuin lainsäädäntöön ja hallinnon 
järjestämiseen, la lähtö sotaan 
tapahtui kovin järjesty inättömäs- 
ti, ja koko tärkeän ensimäisen 
viikon aikana jäi iso osa työ­
väen hyökkäysvoimaa käyttä­
mättä ei yksistään aseiden, vaan 
osaksi myös järjestyksen puut­
teessa. Että sitten vallankumo­
uksen aikana kuitenkin muuta­
massa viikossa saatiin kuntoorf 
80,000 mieheen nouseva punai­
nen armeija — alueella, johon 
tuskin kuului puolet maan 3- 
milj.Kinaisesta väestöstä/maassa, 
jossa ei viiteentoista vuoteen ol­
lut pienintäkään joukkoa koti­
maista sotaväkeä ja jossa upsee- 
rikasvatuksen saaneita tai mui­
ta sotatekniikkaan perehtyneitä 
henkilöitä ylipäänsä ci juuri ni­
meksikään ollut työväen saata­
vissa — tämä oli varmasti e- 
nemmän todistuksena maamme 
työväen yleisen järjestymisky- 
vyn kehittyneisyydestä, kuin mei 
dän vallarrkumoushallituksemme 
sotilasorganisafoorisesta ihme- 
työstä.

Poliittisessa suhteessa taas val- 
lankume^hallituksemme pitkän 
aikaa suorastaan koetti pikem­
min pidätellä kuin edistää val­
lankumouksen sisäistä pyrkimys­
tä selvään köyhälistön diktatuu­
riin ja sosialismiin. Se mikä 
vallankumouksen välittömänä 
päämaalina kangasti silmissäm­
me, ei ollut sosialisoiminen, vaan 
sosialireformi, .  ei porvarillisen 
valtion hävitys ja työväenvallan 
perustaminen, vaan -porvarillisen 
valtion korjaaminen yleisen kan­
sanvallan harhakuvan mukaan, 
ei “vallankumous pysyväisenä ti­
lana”, j^hon Marx oli viitannut, 
vaan vallankumouksesta vapau­
tuminen mahdollisimman pian, 
kuten pahasta painajaisesta.

Tämä oli johdonmukainen seu­
raus juurtuneesta sosialidemo- 
kratisesta koulutuksestamme, s. 
o. proletaarisen sosialistisen ku­
mouksellisuutemme hajaan tu ­
misesta pitkäaikaisessa parla­
mentaarisessa ja ammatillisessa 
sisvfus-tvossä. Kun tuli toden­
teolla eteen se ratkaiseva histo­
riallinen prosessi, proletaarinen 
vallankumous, joka myös sosia- 
lidemokratisessa ohjelmassamme 
oli loppukoristeena, se prosessi, 
johon kunnolla valmistautumis­
ta kaiken aikaisemman työväen­
liikkeen oli pitänyt tarkoittaa ja

jossa työväenliikkeen vihdoinkin 
piti päästä pitkästä kylvöstään 
satoa korjaamaan, silloin paljas­
tuikin 'sosialidemokratian ”kor- 
kea 'kehityskanta” vaaralliseksi 
avuttomuudeksi: se oli puoleksi 
rampa. Se oli vallankumouksel­
liselle t"öväelle pikemmin vas­
tus ja vaara, kuin apu ja ase ja 
voiton viiri. Se oli työväen-de,- 
mokratiaa, ja silloin kun porva­
rillisessa valtiossa todella oli de­
mokratian kukkima-aika, jota 
kauniimpaa siinä ei koskaan voi 
olla, s. o. täydellinen luokka tai s-i 
teliin kehittämisen ja kärjistämi-! 
sen vapaus, ei tätä todellista de­
mokratiaa ymmärretty käyttää 
hyväkseen kunnolla varustautu- 
akseen siihen

luokkataistelun ylimpään vaihee­
seen, aseelliseen vallanku­

moukseen,

jossa demokratia ensiinäisellä mi­
nuutilla, tehtävänsä loppuun täyt 
täneenä. on määrätty kaatumaan 
tieltä pois. Kun tämä meidän 
t y ö v ä e n - d e m ok r a t a m m e joutui 
vasten tahtoaan työväen vallan­
kumoukseen, niin siinä kumouk­
sen oma sisäinen logiikka sitte 
viikkojen vieriessä kvllä kuletti 
meitäkin eteenpäin, kuletti puo­
liväkisin työväen diktatuurin ja 
tuotannon sosialisoimisen tielle. 
Mutta astuttuamme vallankumo­
ukseen oikeastaan — vallanku­
mouksen välttämiseksi, johtui 
juuri tästä sisäisestä ristiriidas­
ta sitte toimintaammekin paljon 
vahingollista ristiriitaisuutta ja 
vaarallista puolinaisuutta sekä 
siitä taas vallankumousliikkeen

riveihin hajanaisuutta ja epäluot­
tamusta ylipäänsä johtoa koh­
taan. Pelkkä se mahdollisuus, 
että tämä meidän vikamme, sil­
loin kun voiton ja tappion vaa­
ka vaappui täpärällä, olisi voi­
nut painaa työväen asian tappion 
puolelle, tuntuu meistä nyt tra­
gedialta. Alutta työväenluokan 
voitollekin päästessä me olisim­
me olisimme, noin aalloilla aje­
lehtiessamme, olleet vaarassa 
joutua kaikkien suurimman tra­
gedian eteen, mikä työväenliik­
keen miestä ikinä voi kohdata, 
saman tragedian eteen, johon 
täällä Venäjällä menshevikit to­
della :outuivat: ase kädessä tais­
telemaan proletaarista vallanku­
mousta vastaan.

Meidän proletaarisen vallanku­
mouksemme onnetonta lopputu­
losta eivät toki ratkaisseet mei­
dän, sen johdossa olleiden his­
torialliset virheet.

Sen ratkaisi Saksan imperialis­
min peto,

joka tuli Suomen porvariston 
avuksi lähettäen aseita, joukko­
ja ja kouluuntunutta sotataitoa. 
Täyttikö Saksan sosialidemokra­
tia kansainvälisen velvollisuuten­
sa sen estämiseksi, se jääköön 
Saksan työväen arvosteltavaksi. 
Meille oli Saksan hallituksen se­
kaantuminen turmioksi — ja o- 
piksi. Sen isänmaan, jonka it­
senäisyyttä — teiltä venäläisiltä 
tovereilta meidän hankkimaamme 
lahjaa — me suomalaiset sosiali­
demokraatit niin innokkaasti 
puolustimme, sen moi Suomen 
porvaristo Saksan imperialismil­
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Ompeluseura toimii

Suuret Myyjäiset
HUOM.! Myyjäisissä on hyvin tehtyjä ja ar­
vokkaita ompeluksia. Sieltä saamme ostaa 
parhaimmat ja käytän nöllisimmät joululah­
ja t tuttavillemme. Samalla avustamme o- 
sastoamme rahallisesti, sekä annamme om­
peluseurallemme täyden tunnustuksen sen 
väsymättömästä työstä osastollemme. En­
nen myyjäisten alkua esitetään iltamaan 
varattu hyvä ohjelma. Jälkeen myyjäisten 
tanssitaan (jos saadaan siihen lupa).
Alkaa kello 8 illalla Tervetuloa!

SUNNUNTAINA JOULUKUUN 22 P:NÄ
esittää näytelmäseura jännittävän 

työväennäytelmän

“ Etu va rti ota i ste I u”
murhenäytelmä 4:ssä näyt., kirj. Konrad Lehtimäki

HENKILÖT:
VILHO KORPI, tehtaantyömies .......... R. KORHONEN
LIISA, hänen vaimonsa .................  MINNIE PITKÄNEN
EMIL, heidän poikansa , ....................................  V. SALO
ANNI. heidän tyttärensä .................  OLGA KINNUNEN
KAARLO SUONPÄÄ, työmies .................  V. ROUTTU
HOLM, tehtaan mestari ................................  P. HYRKÄS
PIKKUPOMO ........................................ O. HEIKKINEN
HALONEN, työmies ..............................  A. MARKKULA
KETTUNEN ' ......................................................  1. PEURA
ERÄS VAIMO ...........................................  OLGA LAINE
POLIISI ................. . ................................... V. HALONEN
Tapahtuu Suomessa eräällä tehtaalla työv.-liikk. alkuaikoina

Alkaa kello 8 illalla Oviraha 50c

Silloin kukin tuopi lahjansa kuusen juurel­
le, josta ne jaetaan ystäville.

Sunnuntaikoululapset leikkivät ja antavat 
ohjelmaa. Tervetuloa kuusijuhlaan!

Uudenvuoden aatto-iltana jouluk. 31 p:nä
• »

esittää näytelmäseura verrattoman hauskan 
huvinäytelmän .

“Sabinitarten Ryöstö”
Komedia neljässä näytöksessä. Suomennos. 

HENKILÖT:
PROFESSORI MARTINGALVITZ .. A. MARKKANEN
FREDRIKA, hänen vaimonsa .....................  KATRI WICK
PAULA, heidän tyttärensä ............................  HELGA AHO
TOHTORI LEOPOLD NEUMEISTER. R. KORHONEN
MARIANNE, hänen vaimonsa .................  OLGA LAINE
STRIESE. teatterin johtaja ..........................  P. HYRKÄS
KARL GROSS, kauppias ......................... O. HEIKKINEN
EMIL STERNECK, hänen poikansa ...........  V. ROUTTU
MEISNER, ‘vahtimestari ........................................ V. SALO
ROSA, palvelijatar Galvitzilla . . . .  MINNIE PITKÄNEN

Tapahtuu saksalaisessa maaseutu­
kaupungissa

Alkaa kello 8 illalla Oviraha 50c

(Leikatkaa tämä irti ja säilyttäkää)

le vallankumouksellisen köyhä­
listömme veren, hinnalla. Siten 
meistä kylvetettiin pois sosiali- 
patriotismi.

Kansainvälisellä lahtarivoimal­
la ja kapitalistisella joukkomur- 
hatekniikalla murrettiin huhti­
kuussa vallankumouksellisten 
työläistemmc rintamat. Suomen 
köyhälistön miehuullisinkäan 
vastarinta ei kestän vt. Pelasta­
vaa apua ei tullut mistään. Sak­
salainen toveri ei kuullut. Ve­
näläinen toveri kuuli mutta ei 
jaksanut pelastaa. Se oli itsekin 
hädässä, mutta se auttoi sen­
tään niin paljon kuin 'jaksoi. 
Kiitollisuuden velkamme kasvot 
kasvamistaan, päivä päivältä, 
viikko viikolta. Tunsimme sen. 
ja samalla häpesimme aikaa, jol­
loin me. porvarien lietsoman 
nurkkaisänmaallisuuden tartut­
tamina, olimme epäröineet tur­
vautua venäläisen sotilastoverin 
apuun ja pysytelleet erossa hä­
nen jalosta liitostaan. Pyhä ve­
rikaste Suomen Iumikentillä rin­
nakkain taistellessa liitti nvt 
ikuiseen toveriliittoon suomalai­
sen ja venäläisen proletari-ase- 
veljen.

Toveri 'Lenin. Se vallanku­
mouksellinen sosialismi, jota 
Suomen työväen vallankumouk­
sen alkaessa emme lainkaan kä­
sittäneet. on meille nvt auennut 
¡a alkanut selvetä: omasta kovas­
ta kokemuksestamme ja Venäjän 
voittoisan köyhälistön suuresta 
esimerkistä sekä teidän opetta­
vaisista sanoistanne sekä kirjo- 
tuksistanne.

Täällä Venäjällä me olemme

a o

Joulukuun 24 päivänä eli jouluaatto-iltana 
on komea

Kuusijuhla

saaneet läheltä seurata tähän­
astisen

maailman historian suurinta val- 
lankumousprosessia,

ensimäistä suurta sosialistista 
vallankumousta. — Hävitystä, 
pelkkää hävitystä, meille Suo­
mesta lähtiessämme sanottiin 
täällä olevan nähtävissä. Hävi­
tystä, totta kvllä. olemmekin 
täällä paljon nähneet, mutta mi­
käli olemme nähneet vallanku­
mouksellisen köyhälistön toi­
meenpanemaa hävitystä, on se 
ollut porvarillisen hukkavaltion 
hävittämistä. riistäjäluokkain 
vanhan, lahon valtiollisen sorto- 
järjestön tietoista ja perinpoh­
jaista maahansortamista. Ja tä­
män hävityksen keskellä olem­
me nähneet nousevan maasta ja­
lona laihona jotain niin ihastut­
tavaa, ettemme sellaista ennen 
osanneet 'kuvitellakaan: olemme 
nähneet suuren kärsivän Venä­
jän synnyttävän elävään todelli­
suuteen mailinan köyhälistön 
vuosituhantista, kauneinta unel­
maa : x »

Sosialismia.
Nyt täysin käsitämme, että 

näin sen täytyykin syntyä — 
että se ei koskaan voi elävänä 
syntyä kansanvallan utusuossa, 
niinkuin Suomessa kuvittelimme, 
vaan ainoastaan hävityksen, vaa­
ran, tuskan ja taistelun todelli­
suudessa.

Voittoisan köyhälistönne luok- 
kavalta, jonka johdossa te, kun­
nioitettu toveri, olette, on perus-

<Jatkoa sivulla viisitoista)
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